

十届市委常委会第109次会议召开



政务动态

市委农村工作会议召开

本报讯(通讯员 杨骥)3月20日,市委农村工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,贯彻落实中央和省、市委农村工作会议精神,学习运用“千村示范、万村整治”工程经验,总结凯里市2023年农业农村工作,安排部署今年工作。

市委常委、市委书记谭夔出席会议并讲话。市人大常委会主任李文禹,市委副书记王柯,市委常委会成员,市政府、市政协有关领导,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工委(管)委有关领导,市法院院长、市检察院检察长出席会议。王柯主持会议。

谭夔指出,2023年,全市上下砥砺前行,坚决扛起耕地保护和粮食安全责任,全力巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展农业产业,着力打造“四在农家·和美乡村”,推动“三农”工作迈出坚实步伐。要坚定不移贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,坚持农业农村优先发展和城乡融合发展,学习运用“千万工程”经验,结合凯里实际创造性开展工作,奋力推动“三农”工作不断迈上新台阶。

谭夔强调,要紧扣中央和省、州要求,以最严格、最有力的措施坚决守好耕地保护、粮食安全底线任务,要聚焦品种、品质、品牌持续补短板、强弱项,

不断做大产业规模,大力发展精深加工,加大市场主体培育力度,积极推动品牌效益最大化,扎实做好乡村产业文章。要大力发展乡村旅游产业,积极盘活农村闲置低效资产资源,做到精准开发、精细服务、精准推介,推动农文体旅深度融合。要坚持以乡村建设塑形、以乡村治理铸魂,不断完善农村基础设施建设,补齐公共服务短板,狠抓人居环境整治,着力提升乡村治理水平,打造“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的和美乡村。要不断拓宽农民增收渠道,着力提升农民经营性收入,扎实推进城乡融合发展,持续做大村级集体经济,千方百计促进农民增收。要始终坚持党领导“三农”工作原则,加强镇(街道)党政领导班子建设,发挥村级党组织战斗堡垒作用,培养和锻造“懂农业、爱农村、爱农民”的“三农”工作队伍,建立健全激励保障机制,夯实乡村人才队伍建设,为全面推进乡村振兴提供有力组织保障。

会议解读了《中共凯里市委凯里市人民政府关于学习运用“千万工程”经验加快“四在农家·和美乡村”建设推进乡村振兴的实施意见》,市农业农村局、市乡村振兴局、碧溪镇、白午街道、市委组织部、市委宣传部、市委政法委、舟溪镇、大风洞镇分别在会上作交流发言或书面发言。

木花草和绿化设施等行为,引导市民文明垂钓、生态垂钓、依法垂钓。要抓实抓细生态环境保护工作,全面做好生态环境领域突出问题隐患的排查和治理,以高水平生态环境保护支撑经济社会高质量发展。

会议要求,要充分把握全媒体时代舆情传播规律,善于预见网络舆情形势发展走势和风险隐患,定期对网络舆情风险点进行分析研判,进一步提高网络舆情应对处置工作水平,为全市经济高质量发展提供强有力的舆论支持和风清气正的网络生态环境。

会议还研究其他事项。

会议强调,凯里是少数民族人口占比大的重点地区,各级各部门要提高政治站位,认真学习省、州文件精神,紧抓省、州政策机遇,努力弘扬凯里民族特色,把文化资源优势转化为经济优势;要压实工作责任,加强与省、州相关单位对接汇报,研究解决各项政策承接落实推进过程中存在的困难和问题,推动各项政策落地见效;要强化督导考核,进一步细化措施,明确责任,适时组织开展督查检查,强化考核结果运用,全力推进民族地区高质量发展。

会议还研究了其他事项。

列席会议。

会议传达学习《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《坚持和完善人民代表大会制度 保障人民当家作主》、十四届全国人大二次会议精神;听取和审议并表决通过市人大常委会2024年工作要点(草案)、市人大常委会2024年各次会议议题计划(草案)。

本报讯(通讯员 杨骥)3月21日,十届市委常委会第109次会议召开,传达学习中央、省、州近期有关会议和文件精神,研究凯里市贯彻落实意见。市委常委、市委书记谭夔主持会议并讲话,市委副书记、市长杨波,市人大常委会主任李文禹,市委常委,市人大常委会有关领导,市政府班子领导、市政协有关领导,黔东南高新区、炉碧经济开发区党工委(管)委有关领导,市法院院长、市检察院检察长出席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时的重要讲话精神,结合凯

里实际,围绕主导产业,积极培育和发展新质生产力,协同推进生态环境保护和绿色低碳发展,坚持城乡融合发展,扎实推进乡村全面振兴,坚决守牢耕地保护和粮食安全底线,奋力谱写中国式现代化贵州实践凯里新篇章。

会议强调,要认真贯彻落实中央和省、市委的有关决策部署,持续深化拓展基层减负工作,对照各级指出的突出问题,对标对表,举一反三,真改实改,确保为基层减负工作取得实效。要高度重视争资争项工作,全力抓好项目谋划,积极向上省、州对口部门汇报对接,围绕主导产业“一图三清单”,持续加大

招商引资力度,明确专人跟踪,建立部门横向联动协作机制,着力提高项目申报的审核通过率,以扎实的争资争项工作推动经济社会高质量发展。要严格落党领导责任、部门监管责任、属地管理责任、企业主体责任,围绕重点领域、重点行业开展安全风险隐患排查整治,深入开展燃气管道“带病运行”专项治理,抓好道路交通、地质灾害等领域安全设施项目建设,压紧压实森林防火和农村消防安全各方责任,切实抓实抓牢安全生产各项工作。要严格落实长江流域十年禁捕各项工作,教育查处公园人工湖内垂钓、损害公园绿地、树

好的基础。要不断改进对接方式,主动靠前了解政策方向,特别是降低债务风险等级、工业指标、项目资金等政策动向,积极谋划,确保专项资金落地到位。要切实压实责任,主动作为,加强重大招商项目的对接频率,克服困难,做好项目服务保障工作,切实提高对接成效,扎实有序地推进民生实事项目落地见效。

市第十届人民政府第77次常务会议召开

本报讯(通讯员 杨秀华)近日,市委副书记、市长杨波主持召开凯里市第十届人民政府第77次常务会议,传达学习全国两会精神,州委书记李建国到施秉县、镇远县、三穗县调研产业发展和一季度“开门红”工作时的指示等中央、省、州有关会议和文件精神,讨论凯里市贯彻落实情况;通报凯里市各级各部门党政主

要负责同志2024年1-3月主动向上对接省州及金融机构的情况;专题研究民族地区高质量发展工作。

会议指出,当前正值冲刺一季度开门红的关键时期,各级各部门要抢抓一季度争资争项黄金时间,把向上对接工作作为一项常态化的工作去开展,为凯里市一季度乃至全年的工作打下一个良

好的基础。要不断改进对接方式,主动靠前了解政策方向,特别是降低债务风险等级、工业指标、项目资金等政策动向,积极谋划,确保专项资金落地到位。要切实压实责任,主动作为,加强重大招商项目的对接频率,克服困难,做好项目服务保障工作,切实提高对接成效,扎实有序地推进民生实事项目落地见效。

市第十届人民代表大会常务委员会第二十一次会议召开

本报讯(通讯员 杨秀华)3月21日,凯里市第十届人民代表大会常务委员会第二十一次会议召开。市人大常委会

党组副书记、副主任覃军主持,市人大常委会副主任王玲、梁红、申铁、刘洋出席会议。副市长彭诗美,市

监委、市人民法院、市人民检察院、各镇街有关负责同志,以及不是市人大常委会组成人员的各专委会办负责人

一年之计在于春
奋力实现开门红



欧玛陶瓷: 开足马力生产忙

近日,在位于凯里市炉碧经济开发区的贵州欧玛陶瓷有限责任公司的生产车间内,伴随着机器的轰鸣声,一条条生产线开足马力加速运转着,一线工人们在流水线上有序地操作着,工作现场一派火力全开的繁忙景象。

该公司是一家集陶瓷研发、生产、销售于一体的高科技企业,主要是生产中式、欧式连锁瓦和西式瓦等系列产品。产品除了满足贵州当地市场需求外,还辐射到湖南、四川、重庆、广西、云南等地,深受广大用户喜爱。

图为生产车间内景。
(通讯员 李茂奎 摄)

凯里市扎实开展市容环境 集中整治提升行动

本报讯(通讯员 杨秀华)3月20日下午,凯里市综合行政执法局开展市容环境集中整治提升行动,对城区各重点路段超门面经营、流动摊点占道经营、商业噪音、乱贴广告语、电动车乱停等一系列不文明现象进行全面排查整治,积极营造全市干净、整洁、文明、有序的城市环境。

当天,市综合行政执法局执法人员来到营盘西路、凯运大道、韶山北路进行排查整治,整治过程中执法人员针对各种不文明现象,通过耐心教育、文明劝导的形式,让市民群众进一步了解了创建文明城市的意义,共同努力营造更加文明有序的城市环境。

“老板,要注意之前规划好的经营线,不越线越界经营,不然会影响大家的出行。”

“您贴的这些广告不仅影响商店形象,对市容美观也有一定影响,请及时撤销,以后注意不要乱吊乱贴,谢谢配合。”

“老板,根据《中华人民共和国环境噪声污染防治法》第四十四条:“禁止在商业经营活动中使用高音广播喇叭或者采用其他发出高噪声的方法招揽顾

客”,请不要再播放喇叭,谢谢工作支持。”

“您好,人行道不能随意停放电动车,请移到指定的停车位有序停放,避免影响行人通行,谢谢支持”

“……这些路段一直以来由于来往的人员较多,很多商户都存在各种不规范和不文明现象,影响了人们的日常生活,是我们管理的重点路段,所以在这日常的劝导规范就是我们工作的重点。”现场的执法人员告知笔者。

“通过规范,我们不仅能方便生活,还能使城市更有秩序、更文明。”路过的市民纷纷对执法人员的日常工作表示赞赏。

“针对排查整治过程中的各种问题,接下来我们将加强管理并及时做好宣传引导,城市管理你我他,文明凯里靠大家,这是我们城市管理工作所倡导的理念,也是我们凯里文明城市形成的根本。同时,随着城市精细化管理不断深入,市容环境整治也将形成常态化。在此呼吁全社会共同参与,一起管理好我们生活的这座城市。”市综合行政执法局执法大队副大队长石军昌表示。

酸汤产业转动精深加工“金钥匙”

本报讯(通讯员 杨璐 李茂奎)西红柿、红辣椒、生姜……这些再寻常不过的烹饪材料经过处理后,一碗风味独特的酸汤便应运而生。

近日,笔者来到贵州炉碧经济开发区,在玉梦酸汤第二酿造基地,只见各条生产线开足马力不停地运转,传送带不停地把包装好的酸汤粉送向下一个地方,工人们在各自岗位上有条不紊地忙碌着。

“我们是从初八开始复工复产的,现在正在包装的是热销款的黄色袋装酸汤粉,这一款卖得非常好,这段时间都是加班加点在赶订单,每天能生产五万包左右。”玉梦一车间负责人陆小琴说。

走进发酵区,浓浓的醇香扑鼻而来,放眼望去,一排排扎着红布条的土坛罐整齐排列。

酿造车间田仁飞正在搅酸,他告诉记者:“我们的酸首次发酵需半年,半年后再转到土坛子二次发酵,一年后才可以使用。平时我们还要经常来搅酸,把坛子水清洗干净才行,卫生搞好,酿出来的酸才好。”

从酸汤调料,到酸汤米粉、酸饮料,近年来,贵州黔酸王食品有限公司酸汤系列食品取得快速发展,公司荣获“贵州省‘专精特新’中小企业”“黔东南州农业产业化经营重点龙

头企业”、贵州省“酸汤预制菜”重点支持企业等多项殊荣。

“从今年的生产任务情况来看,我们迎来了酸汤的爆发期,全国各地顾客主动上门,纷纷前来洽谈合作。”贵州玉梦食品集团第二酿造基地负责人莫远政说,“从春节前到现在我们的产量在日益增长,每天工人都在加班加点地赶订单。现在所在的基地也正在进行

原料的加工储存,把我们现有的储存空间全部储存到位,生产线上这一块也在大量的加班加点地把我们的产品备好。”

近年来,凯里市酸汤产业转动精深加工“金钥匙”,把农产品从田间到车间再到舌尖,精深加工的意义不言而喻。如今,酸汤已成凯里餐饮行业的一张“金名片”,是黔东南的“当家主角”之一,驰名海内外。



图为酿造车间内景

凯里·

春耕备耕忙

本报讯(通讯员 雷子德 吴治安 龙治霞 罗传敏 韩江月)眼下,凯里市各地抢抓农时,做好春耕备耕、春季田管、育苗、农机检修等工作,奏响春耕备耕“进行曲”,为新一年农业生产打好基础。

在下司镇,农户们犁田、整地、开厢、播种……田间地头一派繁忙景象。“技术人员到田间地头教技术,我们要好好学习技术,好好种地,争取产量增加,收入增多。”下司镇淑里村回龙组村民笑着说。

“老板,今年的复合肥怎么卖?”3月17日,正逢万潮集镇赶集日,一大早,农资销售店内络绎不绝,货架上整齐有序地摆放着各种种子和化肥、农药等农资产品,村民们纷纷上前询价,精心选购。另一旁,一群村民围站在农具售卖摊前,仔细挑选锄头、镰刀等农具,几分钟的时间,一把把农具购买组装完成,村民满意而归。

在笔架村,驾驶员操作着大型旋耕机匀速穿梭于田地里,不一会工夫,一块块农田披上了“新装”。据该村支书潘希凡介绍,今年村“两委”主动谋划,思变求变,引进大户种植西瓜,流转土地约20亩,千方百计强村富民。目前,该村正抢抓时节平整土地,预计20天后开始移栽。

近期,鸭塘街道组织技术人员深入田间地头,实地了解春耕生产情况、农资储备情况、田土翻犁和农户全年种植计划情况,提醒农户要到正规门市和经营店购买合格农资产品,安全规范使用农药制剂,安全规范使用农机,规范农事用火。

截至目前,全市田土翻犁5.16万亩,化肥库存1608吨,双杂农作物良种60.8吨,农药16.45吨,农膜25.5吨,农机具5000余件,开展各类技术培训1020人次,凯里市春耕备耕工作紧张有序开展。(备注:1亩=0.0667公顷)

2024年凯里市中小學生 第二屆男子籃球聯賽開打

本报讯(通讯员 孙梦华)3月21日下午,凯里市中小學生第二屆“月星城杯”男子籃球聯賽正式打響。隨着裁判員口哨聲響起,首場比賽拉開,凱里市第一初級中學和龍場中學代表隊展開激烈角逐。

發球、運球、傳球、斷球、拼搶……雙方運動員個個生龍活虎,激烈爭奪。運動員們精湛的球技讓兩側觀眾席上的觀眾不時爆發出尖聲、歡呼聲,啦啦隊員們的加油助威不僅給球員們帶來了比賽的動力,也為這個春天增添了一抹明媚的色彩。經過激烈角逐,最終凱里市第一初級中學以51:30戰勝龍場中學贏得了本場比賽。

據悉,此次比賽由凱里市教育和科技局、凱里市融媒體中心和凱里市文化广电旅游局聯合舉辦。來自全市各中小學的40支男子籃球隊共480名運動員將通過分組角逐,為大家呈現百餘場精彩激烈的比賽。比賽時間為3月份至5月份,採用混合賽制,分小組循環賽和交叉淘汰賽兩個階段進行。凱里市融媒體中心將對其中重要賽事通過

心動930、凱里融媒等平臺進行直播。

在本次揭幕戰開始前,還舉行了2023年首屆男子籃球聯賽頒獎典禮。凱里四小、凱里八小、義興小學分別獲小學組前三名;凱里十四中、恒成中學、凱里一初分別獲初中組前三名;凱里一中、實驗高中、振華民中分別獲高中組前三名。義興小學、凱里五小、凱里一初、凱里六中、凱里三中、恒成中學獲“優秀組織獎”;鴨塘中學、凱里九小、凱里二中、旁海中學、貴郎中學、凱里八中獲“體育道德風尚獎”;吳如勇、黃遠華、潘周裕發獲“最佳教練”;楊春黔、楊再高、楊俊浩獲“最佳運動員”;羅國峰、吳榮成、唐賢等20名教練獲“優秀教練員”;龍軍、龍集林、龍俊等15名裁判員獲“優秀裁判員”。

通過此次比賽,在全市營造了濃厚的校園體育運動氛圍,讓加強體育運動、增強學生身體素質在學校蔚然成風,充分發揮以體樹德、以體增智、以體育美、以體促勞的育人價值,實現了學校“動起來”,學生體魄“強起來”,凱里籃球名片“亮起來”。